

吉林司法警官职业学院

4月4日学院线上教学督导简报

第14期

4月4日，学院教学督导组根据省教育厅和学院线上教学工作部署，认真履行省教育厅“一日两报”制度和《每日高职院校教育教学信息统计表》日报工作。为强化各教学环节的监督检查和管理工作，确保教学质量，学院教学督导主要进行以下工作：

一、教学基本情况

学院线上教学期间参加线上教学教师总人数为160人，当日参与线上教学教师数为89人，到课率100%，学生总数为4819人，当日参加线上学习学生数为4773人，到课率99%。当日开课89门，融入防疫内容课程节数为73节，线上公共课29门，线上专业课60门。

二、教学督导开展情况

学院线上教学督导组深入课堂巡课、听课，继续严把质量关，教学运行平稳有序，本日共抽查10余课次，对于需要及时反馈的内容已经与相关授课教师进行沟通，现将巡课过程中发现以下几项问题总结如下：

(1) 部分教师仍存在腾讯会议号码错误或失效等情况，导致督导组无法进入会议室。

(2) 在巡课过程中发现一部分教师能够很好的使用学院统一的PPT模板，授课效果较好，但还有部分教师没有正常使用。

三、改进建议

(1) 教务处已在工作群中发布《关于听课督导情况反馈的通知》，强调各系（部）主任提高重视，再次统计本系（部）教师上课时间、腾讯会议号码、密码等是否存在变动，并报教务处备案。另请各位教师提前5-10分钟进入会议室候课，如出现平台号码失效、错误等情况，及时与教务处联系。

(2) 敦促各系（部）除教材配套 PPT 外未使用统一模板的教师尽快修改，实现整齐划一的效果。

四、教师风采

充分利用线上资源、平台技术等载体丰富教学内容、提升教学效果。在本学期三门专业课的教学中，通过对智慧树、工科创新数据库等教学资源进行汇总、整理和剪辑，形成精、短视频，对组网、配置等实训部分进行演示和讲解；利用共享屏幕、白板等功能，结合 PPT 内容突破重难点；采用随机提问、答疑、线上单元测试等方式，对教学效果进行检测，及时调整教学方法，丰富教学设计环节，让学生通过自评查漏补缺。

结合抗疫分享、课程自身特点，加强课程思政建设。在课前，连线学生共同分享志愿者抗疫体会，树立家国情怀；在课中，以决策规则、行业先锋为实例，培养学生建立“科学自信、文化自信”，引导学生就业方向，鼓励学生“把个人奋斗目标和国家的奋斗目标相结合、科技报国”。

---司法技术系王懿嘉老师供稿

学院线上督导组

2022年4月4日